

Север Кавказ.

Выполнила ученица 8Б класса
Елизарова Марина. Школа №509.

Учитель: Ковалева Наталья
Николаевна.

2012



План

- 1) Введение.
- 2) Краткая характеристика Северного Кавказа.
- 3) Прикубанская равнина.
- 4) Кавказские Минеральные Воды.
- 5) Высокогорный Дагестан.
- 6) Заключение.
- 7) Литература.

Введение

Северный Кавказ — одно из самых любимых направлений российских путешественников. И не зря. Где еще вы найдете такое сочетание ландшафтов, от которых захватывает дух, уникальной растительности, древних памятников и минеральных источников. Тот, кто впервые едет на Кавказ, надеется увидеть чудо. И ожидания не обманывают его. А тот, кто уже побывал здесь, не может дождаться мгновения, когда вновь сольется с чарующей, необъятной красотой. На Северном Кавказе находятся



Северный Кавказ

регион в Восточной Европе, находится в Европейской части Российской Федерации, включающий Предкавказье северную часть склона Большого Кавказского хребта (исключая его восточную часть, относящуюся к Азербайджану), западную часть южного склона до реки Псу (по которой проходит граница между Россией и Абхазией). Самый многонациональный регион России. в ноябре 1917 года на территории Дагестана и горских округов Терской области Центральным комитетом Союза объединённых горцев Северного Кавказа и Дагестана была провозглашена государство Горская республика. Этим же решением ЦК Союза объединённых горцев был преобразован в Горское правительство. Весной 1919 г. Дагестан заняли войска генерала Деникина, после чего Горское правительство заявило о самороспуске и эвакуировалось в Тифлис.



Прикубанская равнина

Прикубанская равнина раскинулась к югу от реки Кубани до подножки Кавказских гор. Она имеет наклон к Кубани и ее притокам . Долины левых притоков Кубани рассекают равнину на ряд водораздельных плато , которые вытянуты в северном направлении. Поверхность ее ровная местами волнистая . Почвы равнинны представлены разнообразными отложениями , главным образом речного происхождения : песками , галечниками и глинами . За всю геологическую историю Земли много раз менялись очертания суши и океана. Значительная часть территории края неоднократно опускалась в связи с наступлением моря на сушу . В третичный период океан Тети-с , воды которого покрывало и современные кубанские степи , начал сокращаться . Основная масса отложений на равнине относится к этому времени(глины ,галечники, известняки). Пласти осадочных пород морского происхождения придали рельефу плоский характер , только реки образовывали впадины . Так сложилась современная поверхность Кубанской равнины . Равнинный рельеф края удобен для развития сельского хозяйства и промышленности ,для строительства заводов и фабрик , железных и автомобильных дорог. Занимает заметную часть Северного Кавказа.



КАВКАЗСКИЕ МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ

группа курортов федерального значения в [Ставропольском крае](#); особо охраняемый эколого-курортный регион [Российской Федерации](#), имеющий координирующую администрацию. Непосредственное государственное управление этим регионом возложено на администрацию Кавказских Минеральных Вод, руководитель которой назначается президентом Российской Федерации по представлению губернатора Ставропольского края. Расположен регион на юге Европейской части России, почти на одинаковом расстоянии от Чёрного и Каспийского морей, — в пределах стыка [Минераловодской наклонной равнины](#) и северных склонов [Большого Кавказа](#). Через территорию района проходит электрифицированная [железная дорога](#) Москва – [Ростов](#) – Баку с ответвлением на Кисловодск (и веткой на Железноводск), асфальтированная федеральная автотрасса Ростов — Баку . [Аэропорт Минеральные Воды](#) связывает регион КМВ прямыми авиалиниями со всеми крупными центрами Российской Федерации, ближнего зарубежья, а также выполняет рейсы в страны дальнего зарубежья.



Высокогорный Дагестан

Расположен в северо-восточной части Кавказа, в северной части республики — низменность, в южной — предгорья и горы [Большого Кавказа](#). Протяженность территории с севера на юг в среднем составляет около 400 км, с запада на восток — примерно 200 км. Через центральную часть республики протекают реки [Терек](#) и [Сулак](#). В Дагестане протекает 6255 рек (в том числе 100 главных, имеющих длину более 25 км и площадь водосбора более 100 км, 185 малых и более 5900 мельчайших), наиболее крупными из них являются Терек, Сулак, [Самур](#), [Рубас](#) с притоками. Все реки относятся к бассейну Каспийского моря, однако в море впадает только 20 из них.

Север Дагестана из-за сухого климата беден реками. Имеющиеся реки летом используются для орошения и не доходят до моря. Наиболее [многоводны](#) горные реки, которые благодаря быстрому течению не замерзают даже зимой, им свойственны сравнительная многоводность и значительные уклоны.]

Сулак образуется при слиянии рек [Аварское Койсу](#) и [Андыское Койсу](#), которые берут начало в горах Большого Кавказа. Площадь его бассейна составляет 15,2 тыс. км². На Сулак приходится половина всех гидроэнергоресурсов Дагестана, здесь расположены Чирюртская и Чиркейская ГЭС.

[Самур](#) является второй по величине рекой в Дагестане. Площадь его бассейна составляет 7,3 тыс. км². При впадении в Каспийское море Самур распадается на рукава и образует дельту. На реке и на её главных притоках планируется строительство трёх ГЭС. Воды Самура также используются в целях орошения: из реки выведены оросительные каналы, орошающие Южный Дагестан и находящийся по соседству Азербайджан.



Заключение

На мой взгляд природа Кавказа самая запоминающаяся. С ним ни что не сравнится: эти леса, горы, памятники. Еще здесь очень много заповедников: Кабардино-Балкарский, Дагестанский, Северо-Осетинский, Кавказский, Пицунда-Мюссерский, Рицинский, Псеху-Гумистинский, Сатаплийско-Колхидский и т. д. Мне очень понравилась Прикубанская равнина, Кавказские Минеральные воды и высокогорный Дагестан, и я решила сделать по ним работу. Кавказ один из самых измененных человеком районов нашей планеты.



Литература

- 1) <http://ru.wikipedia.org>
- 2) <http://www.kulibin1.ru>